

晋城市体育局文件

晋市体字〔2024〕36号

晋城市体育局 关于开展2024年“安全生产月”活动的 通 知

各县（市、区）卫生健康和体育局、各下属单位：

今年6月是第23个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”，根据《晋城市安全生产委员会办公室关于开展2024年全市“安全生产月”活动的通知》要求，现将有关事项通知如下：

一、总体思路

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，坚持人民至上、生命至

上，坚持统筹发展和安全，坚持安全第一、预防为主，持续树牢安全红线意识，坚持“十抓安全”总要求，深入开展安全生产治本攻坚三年行动，在全社会营造人人讲安全、人人懂安全的良好社会氛围。

二、活动时间

2024年6月，部分活动贯穿全年。

三、主要活动

本次“安全生产月”活动将围绕宣传贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述这一主线，聚焦“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”活动主题，突出抓好大型体育赛事活动、公共体育场馆安全管理、公共体育设施、体育市场经营、体育彩票销售、有限空间作业等重点领域，以持续深化安全生产警示教育月活动为抓手，全方位开展“安全生产月”活动。

（一）开展习近平总书记安全生产重要论述大宣贯活动

各县（市、区）卫体局、局属单位要突出树牢红线意识，深入开展习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神宣贯活动，全面领会习近平总书记关于安全生产重要论述的精髓要义，把理论学习成果转化成为谋划推动工作的创新思路、务实举措、有效方法。**一是开展集中学习教育活动。**各县（市、区）卫体局、局属单位要在6月组织开展一次习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神集中学习教育活动，推动干部职工强化安全发展理念。**二是开展“安全警示教育片”“以案普**

法”等活动。组织观看“安全生产月”主题宣传片、《安全生产责任在肩》警示教育片、事故警示教育片、典型案例解析片和“全民安全公开课”等活动。企业主要负责人组织开展“带头讲安全”“专题讲安全”“安全生产专题培训班”等活动，推动树牢安全发展理念。三是开展安全知识竞赛活动。积极参加市安委办组织开展的安全知识竞赛活动，在全市掀起安全知识学习热潮，营造浓厚的安全生产氛围，强化广大干部职工安全意识，推动全市体育系统安全生产工作持续稳定健康发展。

（二）开展畅通生命通道主题宣教及隐患排查大整治活动

聚焦“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”这一主题，积极组织开展集中宣传、隐患排查、应急演练等活动。一是广泛开展畅通生命通道宣传教育活动。采取多形式对畅通生命通道进行宣教，突出生命通道在避险逃生和应急救援中的关键作用，强化公众不占用、不堵塞的安全意识，增强全员应对突发事件的避险能力。二是深入开展生命通道隐患排查治理行动。利用安全生产月1个月的时间，认真组织开展生命通道畅通排查，彻底解决一批占用、堵塞、封闭消防通道、疏散楼梯、安全出口等各类生命通道的问题，加快完善一批标明疏散指示标识、配齐应急照明灯和指示灯等疏散设施的“生命通道”。三是全面开展火灾等事故应急演练。组织开展一次实地火灾逃生演练，突出应急疏散、紧急避险、信息报告，强化先期处置，让所有人员熟知安全逃生出口、路线，熟练掌握避险自救能力。

（三）开展体育领域安全问题整治大提升行动

各县（市、区）卫体局、局属单位要扎实推进安全生产治本攻坚三年行动、消防安全治本攻坚三年行动，认真开展本行业领域、本单位的治本攻坚行动，深刻汲取近期省内外的典型事故教训，突出抓好大型体育赛事活动、公共体育场馆安全管理、公共体育设施、体育市场经营、体育彩票销售、有限空间作业等重点领域问题整治。一是切实深化安全生产治本攻坚三年行动。要聚焦重大事故隐患，常态化组织专家“体检式”精查，全覆盖真查真改，有效管控安全风险，全面提高“人防、技防、工程防、管理防”水平。二是深入开展有限空间整治提升活动。要结合有限空间整治提升行动方案，聚焦有限空间事故易发领域，紧盯重点部位、重点场所，围绕有限空间作业关键环节、关键岗位、关键人员重点开展风险辨识大提升、安全设备设施大提升、作业规范大提升、专项教育培训大提升和应急救援能力大提升行动，有效防范和减少各类有限空间作业事故发生。三是大力加强大型体育赛事活动的安全指导监管管理水平。按照《体育行业安全生产重大事故隐患判定标准（2023版）》，加强对赛事活动事前、事中、事后的指导服务与监督管理，做好赛前安全风险评估，构建安全风险防控链条。四是继续深化高危险性体育项目的安全监管工作。落实高危险性体育项目（滑雪，游泳、潜水、攀岩）的体育产业市场监管责任，全面梳理和研究判断潜在的风险点，做到全过程、无漏洞的安全监管。各县（市、区）卫体局进一步加强对

各类体育经营项目的监管。五是继续提升体育彩票销售安全管理
水平。持续做好体育彩票安全生产和风险防控，严格落实体育彩票
领域安全生产各项制度，针对销售网点、品牌营销活动等关键
环节加大监督检查力度，进一步健全完善安全管理机制。

(四) 开展常态化全民安全教育大宣传活动

充分利用公众号、电子屏、安全知识竞赛等形式，深入开展
安全生产宣传教育，普及安全知识、强化安全意识、提升安全素
质，营造浓厚的安全生产氛围，强化广大干部职工安全意识，
推动全市体育系统安全生产工作持续稳定健康发展。

五、活动要求

(一) 高度重视，加强组织。各县（市、区）卫体局、局属单
位要高度重视，精心组织，制定详细方案，层层压实责任，扎实
开展“安全生产月”活动，有效减少一般事故，遏制较大事故，
坚决杜绝重特大事故，以高水平安全保障高质量发展。

(二) 突出重点，夯实基础。各县（市、区）卫体局、局属单
位要将安全生产工作与当前重点工作同谋划、同部署、同检查、
同落实，因地制宜开展好各项活动，达到夯实安全生产基础和提
升本质安全水平的目的，营造全社会关心安全生产、参与安全发
展的浓厚氛围。

(三) 统筹推进，务求实效。各县（市、区）卫体局、局属单
位要加大“安全生产月”活动的统筹力度，加强活动组织实施的
整体协调联动，确保活动有序开展、有效落实。

各县（市、区）卫体局、局属单位要于6月25日前将“安全生产月”活动总结报至市体育局安全生产领导小组办公室（产业科）。

联系人：李晓燕

电 话：0356-2693007

邮 箱：jcstyjcyk@163.com



信息公开选项：主动公开

晋城市体育局综合办公室

2024年6月7日印发
